Итоги заседания межведомственной комиссии
 в сфере потребительского рынка г. Арзамаса 12 апреля 2018 года
           .  
	12 апреля 2018 года в администрации города Арзамаса состоялось заседание межведомственной комиссии в сфере потребительского рынка и услуг.
	На заседании комиссии рассмотрены вопросы исполнения протокола заседания межведомственной рабочей группы по противодействию нелегальному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Нижегородской области, которое состоялось в Н. Новгороде 27.03.2018 года под председательством и.о. Вице-губернатора, первого заместителя Председателя  Правительства  Нижегородской области   Е.Б. Люлина.
О проведении контрольных мероприятий по исполнению федерального и регионального законодательства в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей  продукции за 2017 год и 1 квартал 2018года заслушаны представители   департамента потребительского рынка и услуг, Отдела МВД Российской Федерации по городу Арзамасу. 
За 2017 год департаментом потребительского рынка и услуг составлено 52 протокола за административные правонарушения в сфере торговли, в том числе 4 протокола за административные правонарушения в сфере незаконного оборота алкогольной продукции, сумма наложенных штрафов -  381 тыс. руб.).
 В рамках профилактической работы мониторинг соблюдения действующего законодательства проводится также в  совместных рейдах с КДН и ЗП, ОМВД по г. Арзамасу. С хозяйствующими субъектами, организующими свою деятельность в сфере оборота алкогольной продукции,  департаментом   организованы и проведены совещания с участием представителей Министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области,  ТО ТУ Роспотребнадзора по Нижегородской области в Арзамасском, Ардатовском, Вадском, Дивеевском, Первомайском районах; Межрайонной инспекции ФНС России № 1по Нижегородской области. Вся необходимая информация и требования законодательства в данной сфере размещены на официальном сайте арзамас.рф на странице департамента потребительского рынка и услуг в разделе «Структура администрации».
Сотрудниками отдела МВД Российской Федерации по городу Арзамасу за 2017 год проведено 67 проверок стационарных и нестационарных торговых объектов. Данные проверки проводились как оперативными службами так и в ходе реагирования на обращения граждан в ОМВД РФ по г. Арзамасу За 1 квартал 2018 года организовано и проведено 3 проверки. В ходе проверок выявлено 3 правонарушения, из них 3 в ночное время. Изъято 153 литра алкогольной продукции. По итогам проверок было выявлено 40 административных правонарушений, в том числе 6 правонарушений в ночное время, 3 факта продажи спиртных напитков несовершеннолетним. Из оборота изъято 533 литра алкогольной продукции на сумму 44698 рублей. 
За 1 квартал 2018 года было выявлено 9 административных правонарушений, в том числе 3 факта торговли алкоголем в ночное время, изъято 157 литров продукции на сумму 17133 рубля. 
В  2018 году по статье ст. 14.17.1 КоАП РФ «Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами»,  было привлечено к административной ответственности 2 физических лица, на которых суд наложил штраф по 30 т.р.
[bookmark: _GoBack]Координатор проекта мониторинговой  группы Арзамасского отделения Партии «Единая Россия» -  «Народный контроль» О. Б. Емельянова рассказала о мероприятиях общественного мониторинга предприятий торговли.
В целях усиления работы по выявлению и пресечению нелегального оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории города,  утвержден  план мероприятий «дорожная карта» по борьбе с нелегальным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории города Арзамаса на 2018 год, объединяющий усилия всех заинтересованных сторон – органов местного самоуправления, государственных надзорных органов, общественности. 



