Информация о работе интерактивного сервиса самопроверки для предпринимателей «Электронный инспектор»
Департамент торговли и туризма администрации города Арзамаса информирует вас о введении  в действие цифровой платформы умных интерактивных проверочных сценариев для самоконтроля на портале Самопроверка.рф  «Электронный инспектор» решает целый ряд приоритетных задач. Это цифровизация государственного управления и взаимодействие власти и бизнеса в электронном виде. Это снятие барьеров и административных издержек для предпринимателей. Суть проекта заключается в том, что предприниматели могут сами проверить соблюдение обязательных требований ведения бизнеса. После прохождения проверки они получают соответствующие сертификаты. 
Процедура самопроверки занимает не более 10 минут. Четкий алгоритм, соответствующая иллюстрация, пошаговая инструкция по прохождению контрольных вопросов, удобно интегрированные ссылки, позволяющие оперативно перейти к интересующему нормативному акту или закону, помогают сэкономить время. У предпринимателей нет необходимости систематически отслеживать постоянно меняющиеся требования законодательства, достаточно проходить данный сервис, который содержит актуальную информацию.
Данный электронный сервис поможет Вам и Вашему бизнесу сэкономить время на изучение обязательных требований законодательства и проверить свою деятельность путем прохождения самопроверок по выбранным направлениям, выявить недочеты и получить рекомендации по их устранению без прямого взаимодействия с контролирующими органами.
Пройти процедуру самопроверки на сервисе «Электронный инспектор» можно по ссылке: http://самопроверка.рф/Mainpage?Id=1#.

Презентация с подробной инструкцией находится на сайте: https://minprom.government-nnov.ru/?id=151167
Проверить свою деятельность на соответствие требованиям законодательства в сфере архивного дела теперь можно пройдя по ссылке: 

<a href="http://">http://</a>самопроверка.рф/VL_APP%2FSelfControl/_SelfControlList/1039
