ОТЧЕТ

о результатах работы департамента строительства за 2017 год
Основной задачей департамента строительства в 2017году, которую поставил  Глава администрации, является комплексное развитие муниципальных территорий с повышенным уровнем комфортности проживания граждан, а так же  рациональное использование земельных ресурсов, включая в это направление  и реализацию целевых программ. Это направление уже дало свои результаты, взять, к примеру, микр «Кирилловский» индивидуальное жилищное строительство и микр. «Южный» на 11 многоквартирных домов уже с введенной в эксплуатацию инженерной и дорожной инфраструктурой.  В стадии разработки проект планировки и проект межевания 12 микрорайона на площади 11,8га.,данный проект разрабатывается так чтобы городская среда могла влиять не только на ежедневное поведение граждан, но и становление гражданского общества, поведение, быт, досуг.
По итогам 2017г  выполнена следующая работа:
- По заданию департамента градостроительного развития Нижегородской области проведена корректировка проекта планировки и межевания микр. «Южный», которая прошла экспертизу и после публичных слушаний была утверждена.

- В стадии завершения 3 - й  этап программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда, ведется строительство 3-х домов общей площадью 5743,18м2. В связи с неудовлетворительной работой заказчика застройщика, мэр города поручил  администрации взять на себя обязательства завершения работ по строительству домов №3;5а;8 и завершить все работы в I квартале 2018года.
- По данным жилищного отдела, из 168 квартир, расселяемых в рамках 3 и 4 этапа, собственники 70 квартир получили денежное возмещение за изымаемые жилые помещения для самостоятельного приобретения квартир. Нанимателям 7 муниципальных квартир предоставлены жилые помещения муниципального жилищного фонда,  приобретенные администрацией на вторичном рынке жилья после предварительного комиссионного обследования их состояний.
- Завершена корректировка проектно - сметной документации на ремонт очистных сооружений хозяйственно-бытовых стоков  в МБУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр «Водопрь». На данный момент документация сдана в ГАУ НО «Управление госэкспертизы», на прохождение достоверности сметной стоимости и  государственного экспертного заключения. Проведены контрольные работы по геологическому исследованию состояния грунтов вышеуказанного объекта, проведены уточняющие топографические и геодезические работы по выданным замечаниям госэкспертизы.
- По поручению Главы муниципального образования мэра  г.Арзамаса Мухина М.Л. был разработан расчет максимального часового расхода газа и проведена топографическая съемка  местности для проектирования газопровода к котельной МБУ ДО  Детского оздоровительного центра «Водопрь». 

- Рассмотрена и согласована дорожная карта на выполнение работ по подготовке проектно- сметной документации  капитального ремонта образовательных учреждений, школ №2; №7; №58, назначены ответственные лица;
- Подготовлена заявка на проведение аукциона по строительству газовых сетей в микр. «Кирилловский» для участков выданных многодетным семьям под индивидуальное строительство. В результате отсутствия участников закупки, аукцион снят с торгов.
 В 2017 осуществлялся технический надзор на объектах : 

-При строительстве памятника патриарху Сергию Страгородскому, где за короткий период времени выполнен огромный объем  благоустроительных и строительно-монтажных работ. 
-При строительстве площадок ГТО в 6-ти микрорайонах города.
-При строительстве спортивно-игровых площадок в парке им АП Гайдара и ул. Комсомольский Бульвар д.№7.
- При укреплении 2—х этажного перехода с частичным ремонтом в МБОУ СШ №3
-При ремонте кровли здания общежития по адресу: ул. 9 Мая, д.10, ул.Парковая д.16
-Принимали участие в 70-ти выездных комиссиях по обследованию и оценки состояния зданий и сооружений, проводимых департаментами ЖКХ, образования, культуры, спорта и туризма, управляющих компаний.
-В течении года рассмотрено 38 заявлений и обращений граждан по которым приняты решения или предоставлена необходимая информация.
        Составлено и проведена проверка сметных расчетов на общую сумму 158 012 715 руб.
-из них составлено сметных расчетов на 31 801 636 руб.,
-проверено сметных расчетов на 126 211 079 руб.
      Структурным подразделением АМКУ «Стройгород» выполняющим функции заказчика, передано в муниципальную казну в 2017г.  объектов завершенного строительства прошлых лет на сумму 21 989 780 руб.:(это в основном линейные объекты и объекты инженерной инфраструктуры)
-Водопровод и канализация к семейным детским садам.
-Водопровод и канализация микр «Кирилловский » (ул. Ахматовой, Цветаевой, Талькова, Ясная).
-Водопровод и канализация ул.Короленко д.3.
-КНС ул.Солнечная.

На основании совместной работы по формированию обобщенных материалов ГП НО «Нижтехинвентаризация», ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ» Комитета по архитектуре и градостроительству, а так же ответственных лиц ТСЖ и ЖСПК введено в эксплуатацию жилья на территории г.Арзамаса за 2017г.
В 2017г. введено в эксплуатацию 61699,2жилья, в том числе:

- многоквартирные дома 24 587,2м2 

- ИЖС 37112,0м2

Площадь  введенного жилья в 2017г., приходящаяся на одного жителя составила 0,59 м2

       За истекший период 2017года введено в эксплуатацию 8 объектов социальной сферы общей площадью 6 659,78м2:

1. Склад для хранения негорючих материалов ул. Короленко стр. 2Е;

2. Производственный корпус №17 ул.Кирова 26;

3. Автомоечный комплекс ул. Калинина напр.д.№60.

4. Металлический ангар и административное здание ул. Ведерникова д. 24

5. Пристроенный магазин ул.Молокозаводская 65-А

6. Административное здание  Ул.Ведерникова д.24

7. Объект бытового обслуживания  ул.Ленина д.103-Е

8. Здание магазина  ул Мира д.26

  На данный момент в городе ведется строительство 25 многоквартирных домов.

Некоторые ЖСПК являются проблемными. ЖСПК 48 имеют разрешение на строительство, но не могут найти инвестора, так как для получения кредита инвестором необходимо наличие права аренды земельного участка, что можно сделать лишь после оформления права собственности на объект  незавершенного строительства. В январе 2018г. проведено совещание в министерстве строительства Нижегородской области, под руководством министра строительства Сырова А.В.  По его результатам членам ЖСПК-48 предложен вариант оформления обманутыми дольщиками с последующей выплатой компенсации из регионального бюджета. ЖСПК «Базис» и ЖСПК «Колледж» имеют проблемы финансового характера, в результате чего строительство объектов приостановлено.  
       В крупных строительных организациях города работают около1500человек.(ОАО-СУ7, ООО«Промгражданстрой») 
       В городе 111 обществ с ограниченной ответственностью, и 136 индивидуальных предпринимателей внесены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства которые занимаются строительной деятельностью.
       По итогу работы за 2017г. департаментом строительства достигнута основная цель - обеспечена сбалансированность бюджетных расходов. Проведены мероприятия, направленные на достижение данной задачи. Обеспечена своевременная выплата заработной платы, как показатель выполнения социальных обязательств в условиях сложной экономической ситуации. Осуществляется жесткий контроль за состоянием дебиторской и сокращением кредиторской задолженности, которая на 31.12.16г составляла 10 567 489,91руб. на 31.12.17г. с участием и содействием департамента финансов кредиторская задолженность уменьшилась на  72,2% и составляет 3 383 580,0 руб.
Директор департамента 

строительства  г. Арзамаса                                                                                                 Борисов А.Б.

