                                   Работодателям организаций 

                                            города Арзамаса Нижегородской области,
                                     не являющихся членами объединения 

                                   работодателей «Арзамасская ассоциация

                                             промышленников и предпринимателей «Развитие»

ПРЕДЛОЖЕНИЕ
о присоединении работодателей к Соглашению 
о взаимодействии в области социально-трудовых отношений на 2018-2020 годы 

   Администрация города Арзамаса уведомляет руководителей (работодателей) организаций города о следующем.

 На территории города  заключено Соглашение о взаимодействии в  области социально-трудовых отношений на 2018-2020 годы  между администрацией города Арзамаса Нижегородской области,  Советом председателей по координации действий профсоюзных организаций г.Арзамаса  и объединением работодателей «Арзамасская ассоциация промышленников и предпринимателей «Развитие». 
Соглашение зарегистрировано в Управлении по труду и занятости Министерства социальной политики Нижегородской области  24 июля  2018г.,  регистрационный номер  № 8/18-ТС.
 Соглашение размещено  на официальном сайте  администрации города Арзамаса  (http://арзамас.рф)  в разделе «Экономическое развитие», подраздел «Социальное партнерство».
  Соглашение направлено на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь человека, снижение социального неравенства, повышение доходов  и качества жизни населения на основе развития экономики города.
  В соответствии со статьей 9  Закона Нижегородской области от 27 апреля 1999 года  № 40-З «О социальном партнерстве» предлагаю работодателям, осуществляющим деятельность на территории города Арзамаса и  не участвовавшим в заключении  Соглашения, присоединиться к нему.

  Обращаю внимание, что если работодатели не участвовавшие в заключении Соглашения,  в течение 30 календарных дней со дня опубликования настоящего предложения не представят мотивированный отказ присоединиться к нему, то указанное Соглашение  считается распространенным на этих работодателей  со дня  официального опубликования этого предложения и подлежит обязательному исполнению ими.
Мотивированный отказ работодателя следует представить в письменном виде в департамент экономического развития администрации города Арзамаса  по адресу: 607224 г.Арзамас, Комсомольский бульвар д.9, ком. 8;  электронный адрес: econ@goradm.arz.nnov. При отказе от присоединения к Соглашению необходимо приложить протокол консультаций работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации  объединяющий работников данного работодателя, и предложения о временном приостановлении действия отдельных положений Соглашения в отношении данного работодателя.  
                                                                                                             Мэр  города Арзамаса                       

                                                                                                                                М.Л.Мухин
