11 апреля 2018 года на 17 часов 15 минут по адресу: г. Арзамас, ул. Станционная, д.28-А  кабинет №5 комитета по архитектуре и градостроительству г.Арзамаса (2 этаж) проводятся публичные слушания по проекту внесения изменений в правила землепользования и застройки городского округа город Арзамас:
в части изменения зоны производственно-коммунальных объектов V класса вредности (П-5) на зону объектов религиозного назначения (О-4) по адресу: г.Арзамас, ул.9 Мая (Приложение 1);
в части изменения зоны жилой застройки 1-10 этажей (Ж-1) на зону обслуживания и деловой активности местного значения (ЦО-2) по адресу: г.Арзамас, ул.Пландина, д. 7А (Приложение 2);
в части изменения зоны автомобильного транспорта проектная (Т-1П), зоны производственно-коммунальных объектов III класса вредности (П-3) на зону производственно-коммунальных объектов V класса вредности (П-5) по адресу: г.Арзамас, ул.Заводская, д. 9 (Приложение 3);
в части изменения зоны производственно-коммунальных объектов V класса вредности (П-5) на зону производственно-коммунальных объектов IV класса вредности (П-4) по адресу: г.Арзамас, рядом со зданием 2 литер М по ул. Короленко (Приложение 4);
в части изменения зоны обслуживания и деловой  активности местного значения (ЦО-2), зоны индивидуальной усадебной жилой застройки (Ж-4) на зону производственно-коммунальных объектов V класса вредности (П-5) по адресу: г.Арзамас, ул.Молокозаводская, стр.57А (Приложение 5).
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