Информация

о  приеме  документов
для включения граждан в список имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительного кооператива 
На основании  письма министерства социальной политики Нижегородской области от 16.12.2019 г.  администрация города Арзамаса информирует  о приеме заявлений и документов граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительного кооператива на земельном участке по адресу: Нижегородская область, Кстовский район, ОНО ОПХ «Центральное» ГУ НИПТИ АПК Россельхозакадемии (рядом с п. Селекционная Станция) в соответствии с Порядком реализации на территории Нижегородской области статьи 16.5 Федерального Закона от 24 июля 20098 г. № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства», утвержденным постановлением Правительства Нижегородской области от 28 мая 2012г. № 314 (далее - Порядок), в срок до 14 февраля 2020 года.

Категории граждан, которые могут быть приняты в члены кооператива, основания включения граждан в список имеющих право быть членами кооператива установлены  разделом 2  Порядка.

Правила формирования списков граждан, имеющих право быть принятыми в члены кооператива, перечень документов, необходимых для представления гражданином, установлены разделом 3 Порядка.

Консультацию по вопросам включения в список граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительного кооператива, осуществляет жилищный отдел администрации города Арзамаса (г. Арзамас, ул. Советская, д.10, кабинет 16, телефон: 88214775772).

