УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения

отбора предложений о включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа город Арзамас Нижегородской области  на 2018-2022 годы» наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования, дворовых территорий многоквартирных домов.
            В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  постановлением администрации города Арзамаса от 21 августа 2017 г. N 1243 «Об утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа город Арзамас Нижегородской области на 2018 -2022 годы», постановлением администрации города Арзамаса от 21 августа 2017 г. N 1244 «Об утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении  в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа город Арзамас Нижегородской области  на 2018-2022 годы» наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования», ст. 43 Устава города Арзамаса проводится общественное обсуждение о проведении отбора (далее - отбор) наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования, дворовых территорий многоквартирных домов для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа город Арзамас Нижегородской области  на 2018-2022 годы».

Разработчик программы – Муниципальное казенное учреждение «Служба городского хозяйства»
Начало проведения отбора – 28.08.2017 г.
Окончание проведения отбора – 28.09.2017 г.
Сроки рассмотрения предложений – в течение 7 дней после истечения срока подачи предложений.

Информация о порядке направления замечаний и предложений по отбору: 
в период отбора все заинтересованные лица могут направить предложения по данному отбору в письменном виде:

-  на бумажном носителе по адресу: 607224, г. Арзамас, Нижегородская область, ул. Калинина  дом 10А, каб. 9.
Вопросы по проекту документа можно задать по телефону: 8(83147)77612
Предложения просим направлять на бумажном носителе согласно приложению № 2 к Порядку, утвержденного постановлением администрации городского округа Арзамас от 21.08.2017 № 1243 «Об утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа город Арзамас Нижегородской области на 2018 -2022 годы» и приложению № 2 к Порядку, утвержденного постановлением администрации городского округа Арзамас от 21.08.2017 № 1244 «Об утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении  в муниципальную программу «Формирование современной городской среды городского округа город Арзамас Нижегородской области  на 2018-2022 годы» наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования».
