20.03.2018 г в 12-00 часов. Большая аудитория Нижегородского экономико-технологического колледжа г.Арзамаса г. Арзамас, пр. Ленина, д.200
 Общественное обсуждение дизайн – проекта «Концепция комплексного развития и благоустройства территории парка культуры и отдыха им. А.П. Гайдара в г.Арзамас, присутствовали 53 человека  –  студенты Нижегородского экономико-технологического колледжа, преподавательский состав.
По итогам общественного обсуждения принято следующее решение о внесении  в дизайн-проект «Концепция комплексного развития и благоустройство  территории парка культуры и отдыха им. А.П. Гайдара  г.Арзамас»  следующих предложений:

Организовать прокат велосипедов и лыж;  Установить в парке общественные туалеты;  Установить фонтанчик для питья воды; Благоустроить Дендрарий;  Создать в парке аллею «Сказок» (видела в парке города Ногинск);  Создать в парке студенческое кафе с Wi-fi, где будут проводиться тематические вечера;  Оборудовать в парке на детской площадке беседку для чтения (пока родители ждут детей); Построить туалет рядом с детской площадкой; Завести в парке белок; Оборудовать площадку для занятия воркаутом и паркуром; Построить большую площадку для игры в футбол и обязательно туалеты рядом; Оборудовать дорожку для катания на велосипедах и для катания на роликах;  В зимнее время установить в парке большую горку; Облагородить территорию вокруг пруда – посадить деревья – плакучие ивы; Построить  верёвочный городок и скалодром;  Создать парковку для машин перед в ходом в парк ; Благоустроить аллеи и тротуары парка.
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